

浓浓亲子情 欢乐闹元宵

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者沈娟娟)为进一步弘扬中华优秀传统文化,鼓励学生积极参加形式多样的民俗活动,让居民们度过一个愉快而有意义的节日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区在元宵节到来之际开展“浓浓亲子情 欢乐闹元宵”主题新时代文明实践站活动。

活动当天,在志愿者们的耐心指导下,孩子们有的在灯笼上进行彩绘,有的在灯笼上用各种彩纸做粘贴画,充分发挥着自己的想象力。没过多久,一个个精致的小灯笼新鲜出炉,孩子们拿着自己的作品兴奋地观赏着,讲解自己的灯笼创意,现场气氛热烈活泼,孩子们的喜悦之情溢于言表。

社区工作人员同时还精心准备了多条灯谜,一条条谜语写在一个个红色的灯笼上,小朋友和家长们踊跃参与。有的居

民反应迅速,很快便猜出谜底,有的居民看着谜面陷入沉思,用心思考着谜底。人们三五成群地聚在一起,讨论着谜面,猜测着谜底,欢声笑语和喜庆温馨的节日氛围充满整个活动室。

此次所设置的灯谜融合了冬奥会的元素,不仅趣味性十足,还以这种独特的方式为北京冬奥会的运动健儿们加油助威。最后,工作人员为小朋友和老人们盛上了代表团圆的汤圆,今年84岁的李凤英阿姨感动地说:“每年都能吃到社区送的汤圆,心里很开心,希望大家的生活也都甜甜蜜蜜!”

本次活动的开展,获得了居民的支持与好评,通过猜灯谜让居民感受到传统文化的魅力,并增进了邻里之间的情感交流,营造了欢乐的节日氛围。

2月14日,合肥市肥西县黄镇村新时代文明实践站、团总支、妇联等举办了“虎虎生威闹元宵 强国答题学不停”元宵节主题活动,黄镇村的妇女、青年、企退老人等在一起猜灯谜,答学习强国题目,在欢乐喜庆的氛围中一起过佳节、学知识。

丁柳 记者 沈娟娟



元宵喜临心飞舞,温暖和谐一家亲

星报讯(胡运婧 李晟洁 季云冈 记者马冰璐)“奶奶,您尝尝……”2月14日下午,合肥市青阳路社区团安村党支部活动室传来稚嫩的童声。原来是青阳路社区党委组织开展了“元宵喜临心飞舞,温暖和谐一家亲”活动,老人和孩子们欢聚一堂,热热闹闹地包元宵、叠玫瑰,用别具一格的方式共品年俗文化,感受传统节日的文化内涵,一起庆祝元宵节的到来。

据悉,团安村小区里居住着600多位老人,其中有将近400名老人是核工业部原国营二二一厂的退休职工,他们在“两弹一星”事业中奉献了自己的青春。为了让老人们感受节日的温暖,志愿者将老人请到活动现场,和孩子们一起包

汤圆、叠玫瑰。

小朋友们和爷爷奶奶在志愿者的帮助下,利用准备好的糯米面、黑芝麻、豆沙等,大家有的揉糯米面,有的拌馅,有的搓汤圆……分工合作,其乐融融。不一会,一盘色彩各异、口味丰富的汤圆就包好了。80岁高龄的罗奶奶说:“虽然我的孩子们都在外地忙工作,但是小朋友做的汤圆也让我尝到了团圆的味道。”

活动室的另一边,志愿者拿出玫瑰花样品,讲解折花步骤,小朋友们动手动脑,认真摆放材料,小心翼翼粘合,一朵朵美丽的玫瑰绽放在大家的眼前。他们把自己制作的玫瑰花送给爷爷奶奶,祝他们在新的一年里身体健康,一切顺利。

廉政灯谜闹元宵,清廉家风进万家

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)为弘扬廉洁文化,感受传统文化的熏陶,营造浓厚节日氛围,2月14日下午,在元宵节来临之际,合肥市南岗镇瓦屋村人大工作站开展活动,以“廉政灯谜闹元宵 清廉家风进万家”为主题,开展“我们的节日·元宵节”猜灯谜活动,此次活动吸引了百余名居民前来参加。

活动现场,一个个灯笼、一条条谜语引起了社区居民们浓厚的兴趣,融知识性、趣味性为一体的谜语悬挂在拉线上供居民竞猜,灯谜内容广泛,分为成语、知识、生活、廉政等类别,既有通俗易懂的趣味猜题,也有较为复杂的抽象谜题。活动中,大家有的盯着谜题凝神思考,有的为

自己猜中谜底露出喜悦的表情,兴奋地到兑奖处领奖品,笑声、欢呼声不时传出。此次灯谜谜面发人深思,谜底也有启迪作用,比如:“宁可无官帽,不与人同伙。——打一字”,谜底是“灯”字……很多谜面与谜底都在警示大家该怎么做、不该怎么做,把廉洁文化寓教于乐,大家在娱乐中强化廉洁意识,同时让廉洁文化深入人心。

人大代表音维峰表示,在活跃传统节日气氛的同时,推动廉洁文化入脑入心,让大家在紧张的工作和生活之余,陶冶了情操,收获了欢乐。社区居民通过参与这次的元宵节猜灯谜活动,进一步加深了对传统节日的认识,也树立起了廉洁理念。

睦邻香格总动员 花式喜乐闹元宵

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为丰富居民的文化生活,促进邻里交流,日前合肥方庙街道香格里拉社区党委组织辖区物业、企业开展“睦邻香格总动员 花式喜乐闹元宵”活动,融合猜灯谜、品汤圆、亲子互动及健康养生等方式,让社区居民提前感受元宵节的喜庆气氛,参与群众多达300余人。

“家住海洋不是鱼,尖嘴顶球耍杂技,水里跳高是一绝,遇到困难会帮你。”“我知道,是海豚!”答出来的是陈中岳小朋友,只见他拿着谜面仔细揣摩,每答出一道题都开心得不得了。大家你一言我一语,在一片欢声笑语中,灯谜被一个个解开。每个人凑齐3个正确谜底,社区奖励肥皂、洗洁精、布偶或者水彩笔,任选其一。此次200多条灯谜内容丰富,涵盖了文明礼仪、科普知识、法律知识、计生知识、安全防范、生活常识等方面。

接下来是亲子闯关做花灯环节,居民们可闯过套圈关、跳绳关等来到做花灯环节。家长带着孩子们兴致勃勃地动起手来,忙得热火朝天。活动的最后,一锅热气腾腾的汤圆被端上了桌,社区志愿者们向在座居民们分发汤圆,大家边吃边笑,喜悦的心情溢于言表,“社区每年总是举办很多活动,内容丰富多样,我们老同志经常参加,既增进了我们和社区的感,又促进邻里聚在一起,加强了交流,还有东西吃有礼品拿,很开心啊!”退休老党员王老伯说。

欢腾闹元宵,浓浓邻里情

星报讯(周艳 贺云龙 记者 沈娟娟)2月14日,由合肥市包河苑社区党委主办,骆岗街道文化站承办,包河苑新时代文明实践站、妇联、民兵营、关工委、计生协、社会组织联合会、老龄委联合骆岗派出所、安泰社工、佰家伴养老服务中心开展我们的节日之“欢腾闹元宵,浓浓邻里情”元宵节趣味游园活动。活动内容丰富多彩,设有花船表演、包汤圆、猜灯谜、扎气球、灯笼DIY等,社区居民们欢聚一堂,共度元宵佳节。

活动现场看到多彩的灯笼灯谜高高悬挂,社区居民纷纷驻足观看灯谜,现场一片欢乐的节日氛围。谜语内容从冬奥知识问答到猜字谜、猜俗语、猜地名等,涉及知识面广、趣味性强。猜中灯谜的居民将灯谜取下,到兑奖处可以登记兑换奖品。

社区辖区居民、志愿者一起包汤圆、品汤圆,喜迎元宵佳节。社区志愿者还贴心地为社区保安送上代表幸福、团圆的汤圆,让他们切身感受到元宵节浓浓的节日气氛和来自社区的温暖关怀。骆岗派出所民警在闹元宵的同时向辖区居民宣传反诈、防邪、反恐知识,受到居民的欢迎和支持。现场每一个活动项目都吸引了很多居民的观看和参与,参加游戏获得的“礼品券”还可以换取相对应的奖品,现场气氛活跃,活动结束后居民们手拿自己赢得的奖品,脸上写满了自豪与满足。

趣味游园活动持续了两个多小时,此次活动不仅弘扬了中国的传统文化,营造了欢乐祥和的节日文化氛围,也让居民朋友们玩得尽兴、逛得开心,欢欢喜喜闹元宵。

市场星报

2022年2月16日
星期三

编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com